

Díky projektu Erasmus+ a Střední průmyslové škole strojní a elektrotechnické a Vyšší odborné škole v Liberci jsem měl možnost se zúčastnit měsíční pracovní stáže v období od 18. 6. 2016 do 16. 7. 2016 v Portsmouth v Anglii. Spolu semnou se zúčastnilo této stáže 14 žáků v Anglii a dalších 10 žáků v Irsku.

Celý měsíc jsem pracoval ve firmě Dynamic Laser Solutions, která se zabývá, mimo jiným, prováděním elektroinstalací na zakázku a dle požadavků zákazníka nebo také drobným opravováním elektrických zařízení. První dva týdny byl můj primární úkol montování boxů, které se napájely jedním třífázovým kabelem a obsahovali několik jednofázových zásuvek a i jednu třífázovou. Využití tyto boxy nachází například na různých festivalech, kde máte jeden zdroj, ale chcete jím napájet několik, na sobě nezávislých, zařízení. Po zbytek stáže jsem prováděl elektroinstalaci velkého rozvaděče, který slouží pro ovládání výroby páry pro vytápění na letišti Heathrow v Anglii. Takže v obou případech byla moje pracovní náplň natahování vodičů dle pokynů nadřízeného nebo dle dokumentace, ve které jsem se sám orientoval a tak jsem mohl pracovat převážně sám.



Každopádně jsem již dost zařízení znal z teorie ze školy, ale i přesto jsem se za ten měsíc mnoho nového naučil. Boxy nebyly nijak složité, protože to bylo prosté zapojování zásuvek, proudových chráničů a jističů, což už jsem vše znal ze školy. Ovšem při zapojování rozvaděče jsem se naučil takové věci, jako třeba jak vlastně připravit rozvaděč pro zapojování, jak umístit jednotlivé přístroje do rozvaděče anebo již samotné zapojování vodičů tím nejoptimálnějším způsobem. Také bych řekl, že se mi zlepšila i moje angličtina. Ať už porozumění mluvenému slovu, naučení běžných frází anebo schopnost reagovat na otázky.



Ubytování jsme byli v rodinách po dvojicích. Rodina byla milá a velice ochotná. Stravování v rodině jsme měli formou polopenze. Zbytek stravy jsme si kupovali sami dle libosti. Právě na nákup potravin, měsíční jízdenky na MHD, letenek a všeho ostatního jsme měli k dispozici grant od Evropské unie.

Volný čas jsem nejčastěji trávil navštěvováním zajímavých míst a pamětihodností s kamarády. Také byl s námi první dva týdny v Anglii pan učitel Pospíchal, se kterým jsme jeli do Londýna a na nedaleký ostrov Isle of Wight. Byl tam i jako případná pomoc při řešení nějakého problému.

Tomuto všemu předcházely několikaměsíční přípravné kurzy ve škole, které byly nad rámec vyučování.

Na závěr už stačí jenom říci, že jsem nesmírně rád za tuto možnost a skvělou příležitost se takhle někam podívat do ciziny a ještě nasbírat bohaté pracovní zkušenosti. Měl jsem úžasnou práci, která mi i za tak krátkou dobu poskytla několik zajímavých a cenných zkušeností. I když jsem zpočátku váhal, jestli chci jet nebo ne, tak jsem rád, že jsem se nakonec rozhodl jet. Nevyužití takovéto příležitosti bych si pravděpodobně vyčítal až do konce mého života.